

## Как побудить детей к чтению? Читать книги о знакомых персонажах

По такому принципу пошли организаторы творческой встречи «Приключения кота Фокуса». Накануне Международного дня детской книги юных минчан пригласили в Музей книги Национальной библиотеки Беларуси. Одним из героев музейных чтений стал обыкновенный кот из книги Георгия Марчука «Прыгоды ката Фокуса». Мурлыка жил в маленьком поселке Крынички со своей бабушкой Милой и умел демонстрировать различные фокусы.

**Международный день детской книги отмечают ежегодно 2 апреля — в день рождения датского писателя-сказочника Ханса Кристиана Андерсена.**

На занятиях дети познакомились с главой «Як памірыліся Муха і Фокус». Еще узнали, как сделать скворечник, чтобы в него заселились птицы, а также как дружить и жить в мире. Участникам встречи

# Фокус знает



понравилось выполнять творческие задания. Девочка увлеченно рисовала кота Фокуса, создавала свои истории о его приключениях и мастерила закладки для книг.

По традиции в День детской книги проводят различные выставки, конкурсы, конференции, фестивали. На встречи приглашают детских писателей и поэтов, которые знакомят маленьких читателей со своими произведениями и отвечают на их вопросы. Многие издательства передают новые книги в детские дома, интернаты и библиотеки.

Детская литература появилась сравнительно недавно. До середины XVII века ребятам в основном рассказывали сказки устно или они читали примерно то же, что и

родители, в том числе изучали Библию. В XVIII веке дети зачитывались такими известными произведениями, как «Робинзон Крузо» Даниеля Дефо и «Путешествия Гулливера» Джонатана Свифта. Не менее популярными были сборники восточных сказок. В XIX веке написаны сказки братьев Гримм и Ханса Кристиана Андерсена. Эти писатели внесли весомый вклад в создание детской литературы.

В России же еще в XVII веке иеромонах Савватий писал стихи специально для детей, а в XVIII-XIX веках детские произведения создавали Сергей Аксаков, Александр Шишков, Антоний Погорельский и другие. В это время начали появляться и первые детские журналы.



**Цель праздника — привлечь внимание общественности к проблемам распространения и доступности книг для детей.**

Один из самых великих сказочников, в день рождения которого и отмечают вышеназванный праздник, — Ханс Кристиан Андерсен. Он родился в 1805 году в старинном городке Оденсе на датском острове Фюн в семье бедного сапожника. От отца Ханс услышал первые сказки. Когда мальчишке исполнилось 14 лет, его отец умер. Тогда же будущий сказочник и совершил свое первое путешествие в Копенгаген. Там он попытался связать свою жизнь с театром и научиться пению, но эти годы оказались потрачены впустую. Поступив в университет в 1828 году, Ханс выпустил свою первую пьесу «Любовь на Николаевой башне», а также книгу под названием «Путешествие пешком от Гальменского канала до остро-

ва Амагера». Прославился же он на весь мир благодаря своим сказкам. В 1833-м Андерсен получил Королевскую стипендию за вклад в литературу. Умер писатель в 1875-м. В последний путь проводить его пришла почти вся Дания — от студентов до королевской семьи. В этот день в стране был объявлен траур. В память о великом сказочнике на его родине на набережной Копенгагена установили статую героини сказки «Русалочка», ставшую символом города. Собрание сочинений Ханса Кристиана Андерсена издано на разных языках. Датского писателя для российских читателей открыл Николай Добролюбов, когда перевел его сказки на французский язык. Тогда в России была мода на всё французское, а французский стал языком международного общения и даже частной переписки.

В День детской книги раз в два года детским писателям и художникам присуждается главная награда — Международная литературная премия Ханса Кристиана Андерсена с вручением золотой медали. Часто ее называют малой Нобелевской премией. Происходит это на очередном конгрессе Международного совета по детской книге. Есть у совета и еще одна награда — Почетный диплом за книги для детей за их иллюстрирование и лучшие переводы на языки мира.

Марина ДУЛЕВИЧ, студентка факультета журналистики БГУ, фото автора